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Vocals: Sra. Emilia Bolinches Ribera
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Sr. Carlos Flores Juberías (ponent)

Sra. Sofia García Solís

València, 10 d'octubre de 2019

En resposta a la reclamació presentada per la Sra.    , a l'empara de l'article

24  de  la  Llei  2/2015,  de  2  d'abril,  de  transparència,  bon  govern  i  participació  ciutadana  de  la

Comunitat  Valenciana mitjançant  escrit  presentat  davant  el  Consell  de  Transparència,  Accés  a  la

Informació Pública i Bon Govern de la Comunitat Valenciana, el 6 de maig de 2019, considerant els

antecedents i fonaments jurídics que s'especifiquen a continuació, la Comissió Executiva del Consell

de Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern de la Comunitat Valenciana adopta la

següent

RESOLUCIÓ:

ANTECEDENTS

Primer.- Amb data de 6 de maig de 2019 la Sra.    , va considerar oportú a

dirigir-se a aquest Consell per a posar-li de manifest que el 9 de juliol de 2018 havia presentat “una

sol·licitud  per  a  un  arrendament  de  plaça  de  garatge  propietat  de  la  Generalitat  Valenciana  en

l'aparcament del carrer Viriato de València”, sense haver fins hui rebut cap resposta. Així mateix, va

posar  en  coneixement  d'aquest  Consell  que  “després  de  moltes  trucades,  la  persona  responsable

d'aquest tràmit en l'Entitat Valenciana d'Habitatge i el Sòl, em va informar que estava molt avall en la

llista de sol·licitants i per tant tenia poques possibilitats. Li vaig sol·licitar poder veure la llista de

sol·licitants, però m'ho va negar per la LPD. Li vaig demanar una llista sense noms i em va dir que

m'ho enviava al meu correu electrònic. No he rebut res”.

Motiu  pel  qual  sol·licitava  d'aquest  Consell  li  fóra  facilitada  la  “Llista  d'espera  de  sol·licitants

d'aparcament en plaça Viriato i en la mesura del que siga possible, llistes en l'últim any si és que hi ha

hagut alguna modificació”

Segon.- Trobant a faltar en la reclamació de la Sra.   documents rellevants perquè aquest

Consell poguera formar-se un judici fonamentat en dret sobre la qüestió plantejada, amb data de 7 de

maig de 2019 l'Oficina de Suport del Consell es va dirigir a aquella, i li va requerir:

“– Còpia de l'escrit o escrits mitjançant els quals ha sol·licitat vosté a l'Entitat Valenciana

d'Habitatge i Sòl la còpia de la informació esmentada o documentació pública.  

– Còpia de la resposta oferida per l'Entitat Valenciana d'Habitatge i Sòl a la seua sol·licitud o

sol·licituds d'accés a la informació o documentació pública.  

Així mateix, pot vosté aportar còpia de qualsevol altre document que estime convenient i

afavorisca la resolució de la seua reclamació.”

I se li advertia que “Segons el que s'estableix en l'article 68 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del

procediment administratiu comú de les administracions públiques, se li concedeix un termini de deu

dies  hàbils,  a  comptar  des  de  l'endemà de la  recepció de  la  present  notificació,  per  a  l'esmena i

remissió de la documentació relacionada. En cas contrari, es considerarà que ha desistit de la seua



petició, amb una resolució prèvia que haurà de ser dictada en els termes previstos en l'article 21 de la

llei esmentada.”

Tercer.- Malgrat haver sigut rebut per la reclamant el 9 de maig de 2019, el requeriment de l'Oficina

de Suport del Consell no va ser atés sinó el 28 d'aqueix mateix mes, gràcies a un nou escrit en el qual

la reclamant aporta un testimoniatge d'haver-se dirigit a l'administració de referència cinc dies abans:

això és, el 23 de maig de 2019.

Quart.- Finalment, i després de la instrucció prèvia del cas, aquest Consell va procedir a debatre la

qüestió plantejada en la seua reunió del dia de la data, acordant en la mateixa els següents,

FONAMENTS JURÍDICS

Primer.- Conforme a l'art. 24.1 en relació amb el 42.1 de la Llei 2/2015 de transparència, bon govern i

participació  ciutadana  de  la  Comunitat  Valenciana,  la  Comissió  Executiva  del  Consell  de

Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern és l'òrgan competent per a resoldre les

reclamacions que es  presenten en el  marc d'un procediment d'accés a  la  informació pública,  amb

caràcter previ a la seua impugnació en la jurisdicció contenciosa administrativa. 

Segon.- Així mateix, la destinatària de la sol·licitud d'accés a la informació pública objecte del present

recurs  –l'Entitat Valenciana  d'Habitatge  i  el  Sòl,  entitat  pública  empresarial  adscrita  a  la

Vicepresidència  Segona  i  Conselleria  d'Habitatge  i  Arquitectura  Bioclimàtica– es  troba  sense  cap

gènere de dubtes subjecta a les exigències de la llei esmentada en virtut del que es disposa en el seu

art. 2.1.b.2), que s'estableix de forma expressa que les seues disposicions seran aplicables, entre altres,

a “Les entitats de dret públic de la Generalitat”.

Tercer.- En tercer lloc, i atés que l'art. 11 de la Llei 2/2015 estableix així mateix que “Qualsevol

ciutadà  o  ciutadana,  a  títol  individual  o  en  representació  de  qualsevol  organització  legalment

constituïda,  té  dret  d'accés  a  la  informació  pública,  mitjançant  sol·licitud  prèvia  i  sense  més

limitacions que les previstes en la llei. Per a l'exercici d'aquest dret no caldrà motivar la sol·licitud ni

invocar la llei.”

Es pot concloure que la Sra.   es troba igualment legitimada per a instar l'acció

garantista d'aquest Consell a l'efecte de revertir eventualment la resposta suposadament incompleta de

l'administració pública reclamada. 

Quart.- El problema radica en el fet que, com estableix nítidament la Llei 2 (2015) en el seu article

24, l'acció garantista d'aquest Consell ho és “enfront de les resolucions de les sol·licituds d'accés a la

informació”  prèviament  substanciades  davant  l'administració  competent,  atès  que,  com  estableix

nítidament la Llei 19 (2013) en el seu article 17.1 “El procediment per a l'exercici del dret d'accés

s'iniciarà amb la presentació de la corresponent sol·licitud, que haurà de dirigir-se al titular de l'òrgan

administratiu  o  entitat  que  posseïsca  la  informació.  Quan es  tracte  d'informació  en  possessió  de

persones físiques o jurídiques que presten serveis públics o exercisquen potestats administratives, la

sol·licitud es dirigirà a l'Administració, organisme o entitat de les previstes en l'article 2.1 a les quals

es troben vinculades”.

Dit en altres termes, la reclamant hagué d’haver-se dirigit en primera instància a l'Entitat

Valenciana  d'Habitatge  i  el  Sòl,  adscrita  en  l'actualitat  a  la  Vicepresidència  Segona  i  Conselleria

d'Habitatge i Arquitectura Bioclimàtica de la Generalitat Valenciana, i fer-li palesa la seua queixa; i

només a la vista de la seua resposta, i en cas de considerar-la insatisfactòria, haver-ho fet davant aquest

Consell, que resulta ser una instància que posa remei, i no una primera instància informativa. No ho va

fer –o almenys, no ha sigut capaç d'acreditar que ho fera, més que amb alguna referència a converses

telefòniques igualment mancades d'acreditació– abans d'apel·lar a aquest Consell, i és inacceptable

que ho fera després d'haver instat l'actuació d'aquest, per això falta un requisit essencial per a motivar

una resolució sobre el fons de l'assumpte.



RESOLUCIÓ

En  atenció  als  antecedents  i  fonaments  jurídics  descrits,  la  Comissió  Executiva  del  Consell  de

Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern, acorda

Inadmetre la reclamació presentada per la Sra.      davant  el  Consell  de

Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern de la Comunitat Valenciana amb data de 6

de maig de 2019.

Contra la present resolució, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar recurs contenciós

administratiu  davant  la  Sala  Contenciosa  Administrativa  del  Tribunal  Superior  de  Justícia  de  la

Comunitat Valenciana, en el  termini de dos mesos comptats des de l'endemà de la notificació, de

conformitat amb el que s'estableix en els articles 10 i 46 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora

de la jurisdicció contenciosa administrativa.

EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS
 A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN

Ricardo García Macho


